

La princesa Faika ha tenido un niño

El Cairo.—La princesa Faika, hermana del rey Faruk y esposa del Fouad Sadek Bey, ha dado a luz un niño. La princesa Faika, de veintitrés años de edad, se casó secretamente con el funcionario del consulado egipcio Fouad Sadek, en San Francisco de California, el pasado mes de abril. Invitados por el monarca egipcio, la pareja se casó después conforme al rito musulmán, en presencia del rey Faruk, que confirió el título de bey a su cuñado.

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFOS. 3135 y 1924
CALLE DE RAMOS DEL MANZANO 36

ADMINISTRACION: TELEFONO 1018
RUA MAYOR, 13. - APARTADO 10

SE ASEGURA QUE EL DALAI LAMA SE DIRIGE HACIA LA INDIA

Nueva Delhi.—Según un despacho de la frontera himalayica, el Dalai Lama ha salido de Lasha en dirección a la India, precediéndole una escolta de doscientos hombres y siguiéndole a distancia otra de cuatrocientos. La información añade que los pueblos desperdigados por la ruta que sigue el jefe espiritual del budismo se disponen a darle una bienvenida. Otro despacho indica que los comunistas chinos han acelerado su avance hacia Lasha desde el Sikung. (Efe.)

S. S. Pío XII clausuró solemnemente el Año Santo

EL CIERRE DE LA PUERTA SANTA PRODUJO EN LA INMENSA MULTITUD LA MAS VIVA EMOCION

Ante cincuenta mil fieles, el Papa celebró la Misa del Gallo

Ciudad del Vaticano.—Desde las primeras horas de la mañana una muchedumbre impresionante se apiñaba en la Plaza de San Pedro para presenciar la solemnisima ceremonia del cierre de la Puerta Santa, que marca el fin del año jubilar de 1950 y el comienzo del Año Santo para el mundo entero de 1951. Junto al atrio se levantaban las tribunas, que fueron ocupadas por las representaciones oficiales venidas de distintas partes del mundo para asistir a este acto, y entre las que destaca la representación oficial del Jefe del Estado español y de la nación entera, presidida por el ministro de Justicia, don Raimundo Fernández Cuesta. En otra tribuna se encontraban los miembros del Cuerpo diplomático acreditado ante el Vaticano, y entre ellos el embajador de España ante la Santa Sede, señor Ruiz Jiménez.

A las diez horas treinta minutos aparece la cruz, portada por un canónigo, que preside el cortejo. Siguen los guardias suizos, procuradores y las Ordenes generales y todo el cortejo, y por último, el Santo Padre aparece en su silla gestatoria, rodeado de su guardia noble. El Santo Padre bendice paternalmente a toda la multitud, que estruendosamente le aclama y vitorea. El cortejo se dirige hacia el interior de la basílica.

Lentamente Su Santidad baja de la silla gestatoria y a pie se dirige hacia la Puerta Santa, que cruza, y penetra en el interior de la basílica, entre los vivas y aclamaciones de la muchedumbre. El Sumo Pontífice, ya en el interior del templo, sube de nuevo a la silla gestatoria y a los acordes de la "Marcha triunfal" atraviesa toda la basílica. Ante el altar de la consagración baja de la silla para venerar las sagradas reliquias de la Pasión de Nuestro Señor.

El Papa, en un reclinatorio, venera las insignes reliquias y recuerdos de la Pasión. Seguidamente Su Santidad ora breves momentos ante la tumba de San Pedro. Le resisten de sus ornamentos pontificales y ocupa nuevamente la silla gestatoria, desde donde bendice a la muchedumbre. El cortejo papal se dirige hacia la capilla donde está expuesto el Santísimo Sacramento, para dar Su Santidad el Papa gracias al Señor por todos los extraordinarios beneficios recibidos en este año de gracia.

El Santo Padre se dirige ahora a la Puerta Santa. Cruza la puerta y, finalmente, es el Papa, como último peregrino de este Año Santo, el que traspasa sus umbrales, dirigiéndose al Trono que ocupa, colocándose a su derecha Canal y a su izquierda el cardenal Mercati.

A las once horas treinta y cinco minutos comienza la solemne ceremonia del cierre de la Puerta Santa. El Santo Padre desciende ágil del trono y bendice las piedras, el mortero y los ladrillos. El Papa coge el primer ladrillo de oro, que coloca sobre la cal depositada en el umbral y a continuación un segundo ladrillo a la derecha y un tercero a la izquierda. El cardenal Canal procede a colocar dos ladrillos recubiertos de plata también en el umbral de la Puerta Santa.

El cardenal Mercati anuncia seguidamente que la misma indulgencia plenaria que se concede a los que han realizado las visitas jubilares durante el Año Santo, alcanza también a los que, a través de la radio, han seguido las ceremonias del cierre de la Puerta Santa.

Minutos después de las doce el Sumo Pontífice se pone en pie, baja las gradas del trono para acercarse a la silla gestatoria entre un clamor estruendoso de aplausos y vivas de la muchedumbre enfervorizada. Sube en la silla, desde la que impartió, una vez más, su bendición a toda la multitud, que no cesa un instante de aclamarle hasta que desaparece su augusta figura. (Efe.)

El templo lo iluminaban un millar de cirios y varios de candelabros eléctricos, y entre la asistencia figuraba todo el Cuerpo diplomático acreditado cerca de la Santa Sede y las delegaciones especiales de quince naciones, nombradas para representar a esos países en las ceremonias de clausura del Año Santo. Durante el Santo Sacrificio, que duró cuarenta minutos, Pío XII volvió a recitar la oración especial por la paz del mundo y que expresa la esperanza de que todos los fieles gocen de la paz final de Cristo en el Cielo. El Padre Santo se retiró a su aposento inmediatamente de terminada la misa. El mal tiempo no arredró a romanos y forasteros para asistir a la misa del Gallo, ni a las que se han sucedido entre las seis de la mañana y mediodía. El Padre Santo volvió a celebrar el Santo Sacrificio esta mañana, en su oratorio particular. (Efe.)

Lea usted EL ADELANTO

EN ESTA SEMANA SE ANUNCIARA EL INTERCAMBIO DE EMBAJADORES ENTRE WASHINGTON Y MADRID

Washington.—De fuente digna del Gobierno norteamericano—según la United Press—se dice que es probable que en esta semana se haga el anuncio del intercambio de embajador entre Madrid y Washington. Se señala en dicha fuente que la normalización de las relaciones diplomáticas entre ambos países despejaría el camino para contactos más estrechos, en momentos en que el peligro de agresión contra las Naciones del Pacto del Atlántico está causando mucha preocupación. Se hace destacar que el nombramiento de embajadores hará posible las consultas sobre importantes asuntos en un término de igualdad. En los mismos círculos se hace observar que Gran Bretaña, no obstante tener un Gobierno laborista, nombrará embajador para que le represente en Madrid. (Efe.)

La Misión española fué recibida el lunes, en audiencia especial, por Su Santidad el Papa

El ministro de Justicia, Sr. Fernández Cuesta, visitó ayer la Exposición Misional de Roma

A mediodía le fué ofrecido un almuerzo en la Embajada de España en el Vaticano

Roma.—El ministro de Justicia, don Raimundo Fernández Cuesta, asistió el domingo, con el personal de la Misión que preside, a las ceremonias de clausura de la Puerta Santa, acto que presenció desde una tribuna situada exactamente frente al trono del Santo Padre. El señor Fernández Cuesta estaba acompañado de su esposa; el embajador de España cerca de la Santa Sede, don Joaquín Ruiz Jiménez; el subsecretario de Justicia, señor Arceagui; el delegado nacional de Sindicatos, señor Sanz Orrio; el director general de Asuntos Eclesiásticos, señor Puigdollers; don Juan José Pradera, director de "Ya"; y el teniente coronel de Caballería, don Nemesio Fernández Cuesta. Desde la misma tribuna presenciaron las ceremonias de clausura de la Puerta Santa los acompañantes de la Misión española.

En el interior de la Basílica y en la Plaza de San Pedro se encontraban varios millares de peregrinos españoles, en gran parte pertenecientes a la organización sindical. Al concluir la ceremonia y retirarse la Misión española, el ministro de Justicia fué cordialmente ovacionado, oyéndose en la Plaza de San Pedro fuertes vitores al Generalísimo Franco. A las doce de la noche la Misión española se encontraba nuevamente en la Basílica de San Pedro, donde fué reservado al representante especial del Caudillo el primer puesto en la ceremonia. El señor Fernández Cuesta se encontraba situado frente al altar mayor, inmediatamente detrás de Su Santidad.

Audiencia especial de Su Santidad. Roma.—A las diez de la mañana del lunes, el ministro de Justicia, don Raimundo Fernández Cuesta, jefe de la Misión extraordinaria española, fué recibido en audiencia privada por el Santo Padre, así como los restantes miembros de la Misión. El ministro estaba acompañado por su esposa y el embajador de España ante la Santa Sede, señor Ruiz Jiménez.

La Misión española fué recibida en el Vaticano con los honores especialmente reservados a aquellas Misiones que representan a los soberanos o jefes de Estado. En la primera de las antecámaras privadas de Su Santidad, rindió honores una sección de la guardia suiza y posteriormente el ministro y miembros de la Misión pasaron ante otras secciones de zuevos pontificios y miembros de la guardia noble que rindieron honores con las espadas desenvainadas en posición de saludo.

El ministro de Justicia y el embajador de España cerca de la Santa Sede, junto con el personal de la Misión, fué introducido en las antecámaras pontificias, pasando luego al llamado salón del Thonetto. A ambos lados del solio pontificio se encontraban, como prueba del aprecio del Papa, los regalos hechos por Radio Nacional de España.

El señor Fernández Cuesta y el embajador pasaron al despacho privado del Papa. Poco después el embajador se retiró al salón del Tronetto y el ministro de Justicia permaneció en conversación privada con Su Santidad por espacio de veinte minutos.

Concluida esta entrevista privada fué llamada a la presencia pontificia el resto de la Misión. El Santo Padre otorgó su bendición a cada uno de sus miembros, a los que hizo entrega de un obsequio. El Papa se interesó por el nombre y condición de todos los presentes y en especial por la Obra Sindical, española, para la cual pronunció unas frases ante el delegado nacional de Sindicatos, don Fermín Sanz Orrio.

Finalmente el Santo Padre se dignó dejarse retratar con todo el personal de la Misión española en el salón del Tronetto, dando nuevamente su bendición antes de retirarse—poco antes de las diez y media—a su despacho de trabajo. El ministro de Justicia se mostraba complacido y emocionado al final de la larga conversación con que fué honrado por el Papa. (Efe.)

Comida en honor de la Misión. Ciudad del Vaticano.—En honor de la Misión extraordinaria española se ha celebrado en la Embajada de España cerca de la Santa Sede un almuerzo hoy a mediodía. Asistieron más de 30 invitados, entre los que figuraban destacadas personalidades de la vida vaticana.

Al final de la comida pronunciaron discursos los señores Ruiz Jiménez y Fernández Cuesta. (Efe.)

Visita a la Exposición Misional. Roma.—El ministro de Justicia y jefe de la Misión española en Roma, señor Fernández Cuesta, visitó esta tarde los salones de la Exposición misional, en la que figuran una considerable participación de las numerosas misiones españolas, repartidas por el mundo entero. El ministro fué acompañado por el embajador ante la Santa Sede, don Joaquín Ruiz Jiménez, y el delegado nacional de Sindicatos, señor Sanz Orrio. (Efe.)

Después de la Santa Misión y en el Año Santo, piensa que Dios llama a la puerta de tu corazón pidiendo una limosna para el pobre. Sé espléndido alguna vez en tu vida con el Señor. El te lo premie.

MISA DEL GALLO EN LA BASILICA. Roma.—Su Santidad el Papa celebró misa de Gallo ante 50.000 fieles, entre los que figuraban altos dignatarios de la Iglesia, diplomáticos y peregrinos de todo el mundo. El Padre Santo dijo la misa, ayudado sólo por un prelado de la antecámara pontificia, en el altar mayor de la basílica vaticana. El templo lo iluminaban un millar de cirios y varios de candelabros eléctricos, y entre la asistencia figuraba todo el Cuerpo diplomático acreditado cerca de la Santa Sede y las delegaciones especiales de quince naciones, nombradas para representar a esos países en las ceremonias de clausura del Año Santo.

Mac Arthur advierte que los chinos están preparando una nueva ofensiva en Corea

SE CALCULA QUE AL NORTE DEL PARALELO 38 ESTAN CONCENTRADOS MAS DE 500 000 HOMBRES

Tokio.—El VIII Ejército norteamericano mantiene un frente de combate de unos 216 kilómetros de extensión en Corea, inmediatamente al sur del Paralelo 38. Frente a esa línea los comunistas han concentrado fuerzas que se calculan en 500.000 hombres. Las fuertes concentraciones rojas en el arco de 90 kilómetros al norte y nordeste de Seul, hacen mayor creencia de que se avecina un ataque en gran escala. (Efe.)

SE PREPARA UNA NUEVA OFENSIVA

Tokio.—El general Mac Arthur en su comunicado advierte hoy que los chinos están preparando una nueva ofensiva, a pesar de la actual calma en la lucha del frente coreano. (Efe.)

DOCUMENTO JUSTIFICATIVO DE MAC ARTHUR

Tokio.—Mac Arthur indica que, debido a las circunstancias sobrevenidas, imposibles de controlar o desubrir, las Naciones Unidas no conseguirán su propósito de llegar a la frontera manchú y terminar prontamente la guerra. Pero antes de que fuese tarde, dice el comunicado de hoy, martes, se han tomado decisiones militares y políticas secretas de enorme trascendencia y han sido perturbados los preparativos militares enemigos. Añade que las restricciones de las Naciones Unidas sobre su mando impidieron que su sección de información se enterase de lo que los chinos estaban preparando al otro lado de la frontera. Los acontecimientos subsiguientes revelaron que ni las seguridades políticas ni las militares podrían haber tenido la menor influencia sobre la participación de la China roja en la guerra. (Efe.)

RUSIA RESPALDA A CHINA

Paris.—Informes confidenciales recibidos por el Gobierno

Fábrica, oficina, taller. La Sección Femenina se preocupa de todas las mujeres que allí trabajan y les proporciona ocasión de adquirir sus enseñanzas, cumpliendo el Servicio Social a horas compatibles con su trabajo.

LAS CORTES ESPAÑOLAS APROBARON 118 LEYES DURANTE 1950

Madrid.—El presidente de las Cortes, don Esteban Bilbao, al recibir esta mañana a los periodistas les informó de que, casi finalizado el año, podía adelantarles unas cifras interesantes, como balance de la labor realizada durante el año por las Cortes Españolas. En ese período de tiempo se han aprobado 118 leyes, casi el mismo número que el anterior año. Entre ellas, las más principales, han sido: Catastro de Hacienda; ocho, de Defensa Nacional; cinco, de Obras Públicas; cuatro, de Justicia; tres, de Gobernación; una, de Trabajo, y otra de tratados. (Logos.)

SE ESTRELLA UN AVION MILITAR EN SIEKRA TORCAL (ANTEQUERA)

Perecieron sus cuatro tripulantes

Antequera.—Un avión militar, procedente de Almería (Granada), se ha estrellado esta mañana en las inmediaciones de Sierra Torcal, en el lugar conocido por Piedras Rodadas. Al parecer, el aparato se despidió por la niebla, pereciendo en el accidente el teniente piloto, don Gonzalo Torres; el cabo Martínez Herranz, el cabo radio Manuel Suárez y el telegrafista Manuel del Pino Luna. Una ambulancia ha venido procedente de Granada para hacerse cargo de los cuatro cadáveres, que serán trasladados a aquella población. (Logos.)

Gobierno Civil de la provincia de Salamanca

NOTA IMPORTANTE

Ante la proximidad de la fiesta de Fin de Año (Nochevieja), este Gobierno civil estima conveniente hacer público su firme propósito de que dicha fiesta, en su aspecto callejero, transcurra por los cauces que impone la corrección obligada, el buen gusto público y la consideración mutua que es preciso garantizar en todo momento. A tal fin, se advierte que han sido dictadas las más severas ordenes a la Policía Gubernativa, Policía Armada y Guardia Municipal para que se evite y sancione con el mayor rigor toda estridencia o alboroto, ruidoso jolgorio, falta de respeto o perturbación de la tranquilidad que pudiera cometerse en esa noche por quienes, con un mal entendido concepto de la alegría natural en tales fechas, la exteriorizan con excesos lamentables y con incívico olvido del respeto que se debe a los demás conciudadanos. De igual modo, se advierte por este conducto a los dueños de todos los establecimientos, bares, cafés, etcétera, de la obligación en que se encuentran de cerrar en dicha noche a la hora habitual, sin que por ningún concepto estén autorizados a retrasar la hora de cierre señalada por las disposiciones vigentes.



¿Tiene usted reloj?

¿Si? Pues no importa. Puede usted sustituirlo por otro realmente magnífico

¿Que no tiene usted reloj? Pues entonces esté atento a este

Nuevo concurso de EL ADELANTO

con la colaboración de la JOYERIA CORDON, concesionaria de las renombradas marcas

OMEGA y ETERNA

De la manera más sencilla podrá usted hacerse dueño de un reloj espléndido

marca «OMEGA», oro y acero, valor 2.975 pesetas

¡Atención, pues, a este nuevo concurso de EL ADELANTO, cuyas bases publicaremos próximamente!

LA CIUDAD

SUCESOS LOCALES

Mordida por un perro

Por el doctor de guardia, señor Buxaderas, y practicante, señor Sánchez Crespo fué asistida en la Casa de Socorro, a las doce y media de la mañana, Pilar Alcías Delgado, de veintidós años de edad, que vive en la Plaza de San Marcos, número 6, la cual presentaba erusiones en el muslo, derecho, de carácter leve, salvo complicaciones, que le fueron producidas por mordedura de perro.

Herido casual

También fué curada en la Casa de Socorro, a las dos de la tarde, Felisa Salazar Jiménez, que tiene su domicilio en la calle Palacio Valdés, número 7, a la cual le fueron apreciadas contusiones en diversas partes del cuerpo, que se habla producido casualmente.

Conato de incendio

A las cinco y media del domingo, 24, con motivo de haber empezado a salir humo del interior de la cocina del piso segundo de la casa número 24 de la Plaza Mayor, que habita la señora viuda de don Francisco Díez, fué avisado el Parque de Bomberos.

Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria de la provincia de Salamanca

Se pone en conocimiento de los señores maestros y maestras que presentaron su documentación y no fueron seleccionados en el Concurso de méritos de escuelas rurales, que pueden pasar a retirar la documentación por esta Delegación todos los días laborales, de once a una de la mañana, desde el día de la fecha, hasta el día 31 del próximo mes de enero, advirtiéndose que de no retirarla en el plazo indicado, transcurridos tres meses se destruirá, según precepta el artículo 33 del vigente Estatuto del Magisterio Nacional Primario.

CAMARA OFICIAL DE LA PROPIEDAD URBANA

Para complementar datos interesados por la Delegación del Trabajo, se invita a los señores propietarios de fincas u banías que tengan porteros, pasen, en el término de cuatro días, por esta Cámara al objeto de informarse sobre determinados datos que tienen que facilitar a los fines indicados.

POLLITOS

Leñeros, seccionados. GRANJA DOSPINOS Espoz y Mias, 3 - MADRID - Tel. 215889

Automóviles

VENDO camión Chevrolet, modelo 34; diferencial Ford, buen estado; dos gasóvenos Amber, completos. Abdón Pérez, Fray Diego, 11, Ciudad Rodrigo. 8-7

URGE venta coche nueve caballos, documentación completa, bien presentado, cubiertas nuevas, peso médico, 35.000. Vicente García. Café "Villa-Rosa", Plaza Mercado. Teléfono 1397. 3-3

VENDO camión Chevrolet, tres toneladas, impecables y furgoneta D. K. W. García de Quiñones, 5. 3-2

Demandas

SASTRA, se necesita oficina en Sastrella J. Moreno, Plaza Mayor, 25, entrada por Corralillo. 2-2

SI NECESITA chica para to-do. Calle de San Justo, 30. 2-2

Casas

CASA, nueva, de 230 metros, libre, fachada dos calles, facilidades pago, véndese. Tratar, de 2 a 4, calle Claras, 11. 2-2

cos) que, personándose inmediatamente en el lugar del suceso, encontró una solera en el interior de la chimenea, producida posiblemente a consecuencia de que pasó cerca el tubo de calefacción de las oficinas de la casa situadas en el piso principal del edificio.

Sotocado el fontato rápidamente, no hubo que lamentar más que pequeños desperfectos.

Otras dos placas robadas

El abogado don Castor López Amor, denunció en Comisaría la sustracción de su placa anunciadora que tiene a la puerta de la casa donde vive, en el número 26 de Generalísimo Franco, hecho ocurrido en la noche del pasado día 23 al 24.

Igualmente, el doctor Cortés, por mediación de un hijo suyo llamado Bernardino, denunció ayer el hurto de su placa anunciadora, que tenía instalada en Vázquez Coronado, número 5.

Denuncia por malos tratos de palabra

Manuela García Corona de veintidós años, casada, natural y vecina de esta ciudad, Puente del Pradillo, número 10, denunció en Comisaría a su convecino, Miguel Sánchez y Sánchez, por haberla hecho objeto de malos tratos de palabra; por discusiones de vecindad.

Leve accidente de trabajo

Por el doctor de guardia, señor Buxaderas, fué ayer asistido en la casa de Socorro, a la una y cuarto de la noche, Francisco Lasso García, de treinta años de edad, que vive en la Ronda de Sancti-Spiritus, número 40, en cual presentaba una herida con tusa en el dedo índice del pie izquierdo, de carácter leve, que se habla producido en accidente de trabajo.

EL BELEN DE LAS FRANCISCAS DESCALZAS

Por segunda vez recibe los honores de la exposición este artístico nacimiento, que tanto llamó la atención hace dos años.

Este año, gracias al unglado que se ha montado, se lucen todas las figuras que cuidadosamente guardan estas religiosas.

Para su visita a esta Iglesia conventual se señalan las horas de cuatro a seis de la tarde, desde el día 26 hasta Reyes.

En esas horas se tendrá un acto religioso, que terminará con la adoración al niño y ofrecimiento.

Dr. MORAZA
CATEDRÁTICO DE CIRUGIA
De 1 a 3-Pollo Martín, 9 - Tel. 1503
C. S. n.º 31

ADORACION NOCTURNA

El Turno XXVII, que tiene por titular a Nuestra Señora del Pilar, celebrará su vigilia mensual en la noche del día de hoy.

La vigilia dará comienzo a las diez de la noche.

El Adelanto
Es el diario más antiguo de la capital y provincia

Cupón pro ciegos

Número premiado con 25 pesetas en el Cupón Pro Ciegos para Salamanca, Zamora, Avila, Cáceres y Segovia, correspondiente al sorteo celebrado ayer, 26 de diciembre.

368

Premiados con 2,50 pesetas, todos los terminados en 68.

Círculo Mercantil Agrícola y Ganadero

Se convoca a todos los señores socios de esta Entidad para la Junta general ordinaria que tendrá lugar el próximo domingo, día 31, a las once y media de la mañana, de conformidad con la orden del día fijada en el reglamento del Círculo. La convocatoria se enviará por correo a todos los señores socios, quienes a su vez, y ante la contingencia de que algunos no llegaran a recibirla, pueden solicitarla en los locales del Círculo.

El presidente,
CARLOS ROMO CABEZAS

Notas de Sociedad

Ha regresado a San Sebastián, don Rafael Hériz, ingeniero de Montes.

Pasan estas fiestas en casa de su madre, don Manuel Ledesma y señora.

De Navalmaral de la Mata, don José Madrazo y familia.

De Madrid para su dehesa de Fuentelabrada, don Eugenio Severino y familia.

De Madrid, doña Juana Pérez Agudo, viuda de Moreno Sáez.

De Burgos, don Joaquín de Franco.

De Madrid, don Cirilo Montero y señora.

ANIVERSARIO

Se cumple mañana el tercer aniversario de la cristiana muerte de la bondadosa señora doña María Teresa Hernández Evangelista, muy conocida en nuestra ciudad, donde como todos sus familiares era sinceramente estimada.

Se recuerda con afecto profundo a la finada, cuyos cotos de sencillez, liberosidad, afable trato y cristianos sentimientos, la hicieron merecedora al cariño y

respeto de cuantas personas la conocieron y trataron. Y en esta triste fecha de recuerdo, es unánime ante los suyos el testimonio de la más profunda condolencia que se reiterará como nosotros lo hacemos con estas sencillas pero sentidas líneas, ante sus hermanos, hermana política, sobrinos y demás apreciada familia.

Cartas al DIRECTOR

Agradecimiento de los pobres de Santo Tomás, al industrial Francisco Marcos

Hoy día recibí un cariño, firmado por Clara Gómez, quien, en nombre de un grupo de pobres de la parroquia de Santo Tomás, nos ruega hagamos presente su agradecimiento más sincero al industrial de esta ciudad Francisco Marcos, por la entrega, que con motivo de las fiestas de estos días, les ha hecho de un cesto, contenido con chorizo, salchichas, pan y otros artículos, así como una cantidad en metálico.

El TIEMPO

Temperaturas de ayer, en Salamanca

Según datos del Servicio Meteorológico de Matacán, ayer se registraron en nuestra ciudad, las siguientes temperaturas extremas:

Máxima: 4,4 grados, a las 14,40 horas.

Mínima: 1,7 grados, bajo cero, a las 6,55 horas.

RECEPTORES

Nuevo estilo 1951

D. E. BATTANER
Generalísimo Franco, 38 - SALAMANCA

POLICIA URBANA Y TRAFICO

OBJETOS HALLADOS EN LA VIA PUBLICA

Se encuentran en esta Jefatura a disposición de quienes acrediten ser sus respectivos dueños:

- Una peliza de caballero de paño.
- Una pluma stilográfica.
- Un reloj de pulsera de caballero.
- Un pañuelo de señorita de plexiglás.
- Una cesta de la compra, de señora, con objetos en su interior, encontrada el día 13 del actual.

Suscripción para ampliación del Colegio de Madres Adoratrices

Suma anterior, 35.352 pesetas. Excelentísimo señor cónsul de Francia, señor Ferrón, 1.000. Señorita María González Calzada, 150. Doña Consuelo Hernández, viuda de Tapia, 100. Doña Concepción García Coca, 300. Don Manuel R. Bondía García Puente, 250. Tejidos Innovación, 25. Una bienhechora, 15. Un bienhechor, 60. Don Virgilio Mazo Domínguez, 10. Niñas de don Antonio Peláez, 5. Una bienhechora, 25. Otra bienhechora, 10. Niña Fidela Santos, 10. Doña Rosa lo Hernández, 25. Señorita Margarita Hernández, 25. Señorita Julia Sánchez, 100. Mesuróloga del Tormes, 100. Doña Petra Rodríguez, viuda de Cabañal, 75. La Veneciana, 20. Una bienhechora, 20. Dos compañeros caritativos, 25. Señor Delegado de Hacienda, 100. Don Alipio Pérez Tabernero, 100. Señoritas de Beato, 25. Un bienhechor, 10. Almacenes Arce (de León), 150. Don Jesús Pérez Entiso, 50. Casino de Salamanca, 100. Señora de Escribano, 25. Doña María Luisa Hernández de Proza, 25. Curtidos López Guerra, 10. Niña Mercedes Sánchez Martín, 25. Excelentísimo señor don Esteban Madruga, 50. Don Ignacio Rodríguez Santana, 50. Doña Tomasa Mañadonado, 100. Doña Isabel Carrea, 100. Doña Angelina Zarzuelo, viuda de Andrés, 50. Suma y sigue, 38.662.

Campaña que urge

IVESTIR AL DESNUDO!

Bueno es que la caridad trate de proporcionar al cuerpo hambriento alimento y alegría en esta Noche de la Natividad y que se trate de cumplir con ello el primer mandato de la misericordia.

Pero, no olvidemos que el invierno tiene heladas garras que se hincan en carnes ataridas, por entre los deshilachados huecos de todos los harapos.

¡Vistamos al desnudo! Demos abrigo permanente ante la nieve, la lluvia y el granizo.

Cubramos con nuestras propias ropas la carne del hermano—viejo o niño—que se encuentra impotente ante los fríos.

Toda ropa caliente. Toda ropa, ya sea usada, nueva o sobrante, protege al cuerpo y consuela las almas con la suave tibieza del agradecimiento.

¡Combatamos el frío en los indefensos cuerpos de nuestros hermanos aterridos!

¡Campaña de Invierno!

¡Dadnos ropas!

(Para detalles sobre esta campaña, hame usted al teléfono 3081 o al 2121).

La entrega de ropas: En Congregación Mariana Universitaria (Luises). Serranos, 2.

La PROVINCIA

De Ciudad Rodrigo

El excelentísimo señor obispo entrega dos mil pesetas para los pobres. El Ayuntamiento mil para los mismos fines y emplea los obreros parados.

A pesar de no haberse llevado a efecto como en años anteriores la Campaña de Navidad, ha habido varias personas, que dando cuenta de las grandes necesidades por que atraviesan un importante número de familias pobres, han cooperado a remediarlas.

VICTORIANO NUÑO - BEATO PULLMON Y CORAZON CIUDAD RODRIGO

esta situación con importantes donativos, que juntamente con las cantidades que se han recaudado con las tómbolas, rifas, funciones cinematográficas y otros procedimientos, se ha conseguido reunir una cantidad considerable.

El excelentísimo señor obispo doctor don Jesús Enciso y Viana, dando pruebas de su interés y amor a los menesterosos ha entregado a los párrocos de los arrabales 200 pesetas para que sean repartidas en la forma que crean más oportuna.

Asimismo, el excelentísimo Ayuntamiento da cuenta tribuna de esta situación y para los

mimos fines ha entregado a los párrocos de las cinco parroquias siguientes forma: 3.0 pesetas a cada una de las parroquias de la del Arrabal del Puente y 100 a Arrabal de San Francisco, 200 a cada una de las parroquias de la ciudad.

Del mismo modo y con el mismo fin ha dado ocupación en estos días a todos los obreros parados que existían en la localidad.

Esperamos que muchos que por su condición social y económica económica, tienen necesidades que existen y cooperarán a aliviar éstas, con lo cual realizarán una obra de caridad, y cumplirán la obligación de ayudar al prójimo con especial sin tacañías, evitando sea de ello, lo que nunca quisieran para sí.

Aprovechando esta ocasión para exponer y recomendar que debe llevarse a cabo la campaña de Navidad como se ha venido realizando hasta ahora en beneficio de los pobres, para que puedan seguir siendo socorridos durante todo el año, pues como se ha demostrado ha dado grandes resultados, ya que han venido a recaudar unos años con otros 25.000 pesetas aproximadamente, con lo cual se han solucionado grandes miserias en todos los aspectos.

S. VEGAS ARRANZ

BACHILLERES!

Escuela de Enseñanza Media en ALBA DE TORMES LEGALMENTE RECONOCIDA

Hasta el día 31 de diciembre se admite cambio de matrícula

SUCESOS PROVINCIALES

Descarrila un mercancías en Pizarral

A las once y veinte minutos de la noche del pasado día 25 y en el kilómetro 112-100 de la línea de Salamanca a Astorga, a unos 500 metros de la estación de Pizarral, descarriló el tren IX-2, mercancías y perla, procedente de Plasencia-Empalme y con destino a Salamanca. Parece ser que antes de llegar a dicho lugar el tren, compuesto por dieciocho unidades y servido por cinco frenos, se fraccionó, produciéndose seguidamente el alcance y descarrilando siete vagones, dos de ellos en aparatos forma y con grandes desperfectos, que interceptaron la circulación por dicha línea.

Con este motivo, los viajeros de los trenes corras descendente de día 25 y el ascendente del día de ayer, tuvieron que transbordar.

De Salamanca salió para el lugar del accidente un tren de correo con el personal suficiente para realizar los trabajos correspondientes, que se iniciaron a las cuatro y media de la madrugada de ayer, quedando via libre a las 13,30 horas.

Afortunadamente no hubo que lamentar de gracias personales.

M. MARTINEZ
FISIÓLOGO-RADIÓLOGO
P. Gabriel y Galán, 1. Tel. 2029
C. S. n.º 36.

Gobierno militar de Salamanca

Se pone en conocimiento del personal militar, colocados en Centros y Dependencias de esta plaza, así como del personal disponible, que cobran sus haberes por la Subsecretaría Militar de esta capital, que los correspondientes al período del mes de la fecha, son los días y horas que a continuación se expresan:

De 10 a 13 y de 18 a 18 horas.

Día 27.—Mañana: Jefes, oficiales y suboficiales.

Idem, tarde: Incendistas y maristas.

Salamanca, 23 de diciembre de 1950.—El capitán secretario accidental, Eleuterio Tostado.

Dr. Cándido Asensio

Tisiólogo del Estado por oposición. Ex-Director de varios Sanatorios y Dispensarios. Pensionado en otros países.

TUBERCULOSIS-GRATUITA. CLÍNICA EN CERRADA DEL CERRILLO, 4 - TELÉF. 2112 Y 2412
C. S. n.º 87

CONVOCADAS 1.022 PLAZAS

CATEDRÁTICOS URBANOS

Preparación por correspondencia, documentación, libros, "ACADEMIA CORFECS". Colmenares, número 3. MADRID

¿Quiere Ud. ver si se acerca cien años la dentadura?



pues créame caballero, que yo voy a serle franco. Limpíela con EL TORERO, mas con el esmalte blanco. (El rojo despidе llamas y es más propio de las damas)

Esmalte dental

El Torero

ORIVE S.A.

El reportaje del día

DE SEIS A SIETE MIL PAVOS Y GALLOS se han consumido en estas Navidades por los salmantinos

Este año se ha presentado malamente el negocio - nos dice el "Tío Rufo"

Pavos y gallos, en estos días navideños se unen en perfecto matrimonio y a los unos con su "pavo subido" graznando con salero, abriendo la cola en abanico y echando al suelo sus alas marcándose un elegante paso de baile...



(Foto Cuzmán Gombau.)

El "tío Rufo" es uno de estos vendedores que año tras año llega con su mercancía por estas fechas, estando ya acreditado entre las amas de casa por la inmejorable calidad de su mercancía...

Este año se ha presentado malamente el negocio. Yo no entiendo de problemas de "subsistencias", pero lo que sí aseguro es que los bolsillos y las faldriqueras ven pocas perras...

¿Cuándo se vendió más, el pasado año o éste? Ni la mitad de la mitad se ha vendido este año. ¿Entre qué precios oscilan los pavos?

Ahora interviene su mujer: Rufo, niégate a responder, porque luego te meterán en jaleos!

Señora, no se enfade y deje hablar a su marido. Diga usted, a como cobra sus pavos?

Pues, mire usted, los míos que son los mejores de todo el mercado —eso se lo aseguro yo—, los vendo entre los seis cientos y ochocientos reales.

Muy sencillo; si una perrita tiene cuatro reales y veinte reales son un duro y ciento son cinco, pues seiscientos serán...

¿Cuarenta — Interrumpo yo — No, señor; son treinta.

De modo que, de treinta a cuarenta durazos vende sus pavos?

Si, pero este año me los voy a tener que llevar otra vez.

¿Con qué alimenta a sus pavos? Otra intervención de su mujer: No se lo digas, "Rufo", que luego ponen cosas en "los papetes" y nos comprometen.

No tenga cuidado, buena mujer, que esto queda entre nosotros solos — digo para calmarla —.

Pues ya verá — nos dice el "tío Rufo" — el trigo es lo que más engorda, pero también les damos otras cosas y desperdicios de las comidas.

¿Cuántos pavos cree que se han vendido estas navidades en Salamanca?

En comparación de otros años, muy pocos. "A mayores" de los que se vendieron los primeros días, habremos vendido entre todos los "paveros", cerca de los seis a siete mil, contando también los gallos.

Así pues, buenas ganancias. ¿Cuántas pesetas ha ganado en Himplo? Nuevamente la mujer:

—Esto sí que no se lo dice: ¡No! ¡No! y ¡No! Ahora hay un "tira-floja" entre marido y mujer, y optan por no decirme.

Y para terminar, le pregunto al "tío Rufo" y... su mujer, que si me vende un pavo "a precio fábrica". A lo que me contestan:

—Que a menos de setecientos reales. ¡Ni hablar!

JAIME DE SAPRESAN

Felicitaciones de Pascuas

Además de las ya publicadas hemos recibido las siguientes:

Comisario jefe y funcionarios del Cuerpo General de Policía en Salamanca; excelentísimo señor don Gabriel Arias Salgado, secretario general para la Ordenación Económico-Social de la Presidencia del Gobierno; Rafaela Cuesta Sanz, delegada provincial de la Sección Femenina; Padre Prior y Comunidad de San Esteban; don Francisco Teñeira Rubio; don Manuel Vigil, director de la Agencia "Logos"; Junta Diocesana de Acción Católica de Salamanca; excelentísimo señor don Jesús Aramburu, gobernador civil de Alicante; don Mariano de Rioja y Feinández de Mesa, administrador de "Editorial Católica"; excelentísimo señor don Diego Salas Pombo, gobernador civil de Valencia; P. Prior y Comunidad de los Padres Carmelitas del Carmen de Abajo; don Abdullo Gómez Gamero, jefe del Servicio de Prensa del Frente de Juventudes; don Carlos Cuadrado, de Madrid; director de la Clínica Ferrer; don Joaquín Macarro, jefe de Telégrafos de Peñaranda; director de Radio Nacional de España; don Julián Muñoz Benito, presidente de la Junta Diocesana de Acción Católica; Ulloa, óptico; administrador principal y personal de Correos.

ACHICORIA PURA ARABI LA MEJOR

OTRA NOCHE BUENA POR U. TRILLA MARTIN

La noche del día de hoy, paciente lector, será la Nochebuena que, recién pasada la otra anterior, imaginabas tan lejana. Sin embargo, aquí la tienes, surgida como por enjambre de eso tan trivial y volandero, pero de abrumadora e insoslayable presencia, que es el calendario; hela aquí, tan segura como la creciente carestía de la vida, la largueza de las restricciones y la corteidad del presupuesto municipal de Vías y Obas.

Igual que en años idos, nos acucia ahora un vivo deseo de intimidad hogareña, de familiaridad aun más tierna y acendrada que el común de los días. Por las calles, también el mismo bullicio extraordinario, análogo ir y venir de gente, con la sonrisa pronta y el ánimo bien dispuesto.

Uno se pregunta donde, en qué reconditeces se ocultaba ese tesoro de alegría humana que la sola palabra "Nochebuena", a manera de milagro conjuro, lo ha hecho aflorar al sol, en toda su cautivadora magnificencia. Por lo demás, no suele ser muy duradero. ¿Mas qué sería de la sociedad si la llegada de estas festividades no trajera a los corazones un aliento de primavera e iluminase los rostros de atarimbilidad y optimismo, si bien efímeros, siempre en trance de renovación? Contentémolos, pues, con estas regeneraciones periódicas de nuestro carácter, de naturaleza frágil y tornadiza.

de tan singular grandeza moral. Tus hijos, al son de la zambomba y las castañuelas, se desgajarán cantando vínculos ante el nacimiento de que tu mismo, accediendo a su ruego, fuiste constructor. Esto te dió ocasión para desplegar tu habilidad y tu ingenio, y hoy te recrearás en su contemplación, quién sabe si con tanto o más entusiasmo que tus pequeños. Y así, insensiblemente, te irás tornando niño, ahora que tantos hombres se tornan fieras. Tu esposa dialogará contigo y acordará su gozo con el tuyo y el de la prole, y en esta deliciosa armonía de afectos se irá llegando a la hora de la cena. Y ésta transcurrirá aromada de esa ventura virgen, alboante, que quisieramos inextinguible. Empero, esto solamente te será otorgado si antes recordaste que el júbilo de la Nochebuena, por inexcusable designio de Dios, no ha de llegar a todos los mortales, y si, consecuentemente a ello, tu dádiva generosa, tu plegaria ferviente, tus frases de consuelo, intentaron al menos paliar el dolor de los desamparados, de los afligidos, de los enfermos. Sólo así, por los caminos invisibles de la caridad y del amor, llegará a ti la verdadera dicha de la Nochebuena, que es la noche, sin duda alguna, buena por antonomasia.

N. de la R. — El artículo precedente tuvimos que retirarlo el domingo último por un considerable exceso de original, publicándolo hoy, ya que su actualidad es bastante cercana.

—¿De mi vida? —Quiero decir, de lo que usted hace ahora. —Pintar. —¿Pinta mucho o pinta poco? —Se trabaja. —¿Con paisaje o con bodegón? —Con paisaje, con bodegón y con figura. —¿Le gustaba pintar de pequeño? —Como a ti y como a todos los que nacen con una vocación. —¿Fue a alguna Escuela de Bellas Artes? —A la de San Eloy. —¿Y luego? —A la de San Fernando. —¿Es imprescindible la Academia para ser un buen artista? —Ni mucho menos. Pero, es conveniente. Zuloaga y Solana no fueron a San Fernando. A Solana, cuando fue a hacer el ingreso, lo suspendieron. Y ya ves si no fue un gran artista.

—¿Se pierde la personalidad en la Escuela? —Tampoco. Lo que hace falta es que el alumno sepa su meterse a las enseñanzas clásicas prudentemente y no se deje llevar por otros caminos. Pero, la personalidad, no se pierde nunca. Es algo que ya nace con la vocación. —¿Qué le parecen los futuros artistas salmantinos? —Fernando Mayoral y Domingo Sánchez, llevan muy buen camino. —¿Y del público de Salamanca? —Que necesita ver más exposiciones. Suelen ver una al año y, naturalmente, se desorienta. —¿Viven los artistas de la pintura? —Yo vivo. No precisamente para tener coche, pero vivo. ¿Que ya es decir bastante en estos tiempos? —¿Proyectos? —Quizá una próxima exposición. Espero que se terminen los locales de la nueva Sociedad de Cultura y Arte. —¿Y de los pintores actuales, quién le gusta más? —Hay varios. —¿Uno sólo? —Vázquez Díaz. Abraido del Rey sacó la mano derecha del bolsillo para despedirse de mí, y después, la guardó otra vez. Le pedí una foto y, seriamente, me la prometió. CORIN

Julio Santiago Mirat PIEL—VENEREAS—SIFILIS MEDICINA GENERAL Consulta de 11 a 1 y de 7 a 9 Caldereros, 9. — Tel. 1868 C. S. 53

DR. BONDIA G. PUENTE Medicina y Cirugía del tórax ANESTESIA INHALATORIA Unión aparato de hipertensión a Fitzcuidado cerrado en Salamanca, Doctor Piñuela, 5, 2.º, izq. Tls. 2615-1162 (C. S. 182)

TEATRO GRAN VIA Hoy, a las 4,30, 7,30 y 10,30 Enorme programa PIRATAS DE MONTERREY (Technicolor. (Tolerada) LA VIDA ENCADENADA Segunda semana apoteósica, aplaudida en todas las sesiones (Autorizada mayores)

LICEO CINE TRES DIABLILLOS A las 4,30 7,45 y 10,45. Otro éxito de CARMEN PRENDES Y RICARDO ACERO La preciosa comedia CELOS DEL AIRE Una inigualable interpretación MAÑANA, despedida, con RAQUEL de H. Maura

Coliseum 7,45 y 10,45. DIA SAEZ Con la graciosa película ELLA, EL Y... NICOLAS No tolerada Señoras y señores a mitad de precio

CINEMA SALAMANCA A las 5, 7,45 y 10,45; ULTIMO DIA de la gran película SITIADOS La auténtica historia del bloqueo de Berlín Mañana: ESTRENO SENSACIONAL AMBICIOSA!! — Technicolor — Desde hoy están a la venta las localidades para este acontecimiento.

MODERNO Desde las 5: EXITO del sensacional programa Retorno al abismo Por Humphrey Bogart-Alexis Smith, y DOS HERMANAS DE BOXTON Kathryn Grayson y June Allyson (No toleradas)



Abraido del Rey



Con las manos medidas en los bolsillos del abrigo, Abraido del Rey se encontraba en el mismo centro del patio del Casino de Salamanca observando de vez en cuando al público y saludando a algunos amigos. Allí le vi y allí le abordé con unas cuantas preguntas, que no fueron, sino jirones de una amable conversación. Porque, eso sí, Abraido habla de todo y muy seriamente, que no quiere decir con cara de juez. Su formalidad personal viene a ser como la de su pintura.

—¿Me cuenta usted algo de su vida? —¿De mi vida? —Quiero decir, de lo que usted hace ahora. —Pintar. —¿Pinta mucho o pinta poco? —Se trabaja. —¿Con paisaje o con bodegón? —Con paisaje, con bodegón y con figura. —¿Le gustaba pintar de pequeño? —Como a ti y como a todos los que nacen con una vocación. —¿Fue a alguna Escuela de Bellas Artes? —A la de San Eloy. —¿Y luego? —A la de San Fernando. —¿Es imprescindible la Academia para ser un buen artista? —Ni mucho menos. Pero, es conveniente. Zuloaga y Solana no fueron a San Fernando. A Solana, cuando fue a hacer el ingreso, lo suspendieron. Y ya ves si no fue un gran artista.

—¿Se pierde la personalidad en la Escuela? —Tampoco. Lo que hace falta es que el alumno sepa su meterse a las enseñanzas clásicas prudentemente y no se deje llevar por otros caminos. Pero, la personalidad, no se pierde nunca. Es algo que ya nace con la vocación. —¿Qué le parecen los futuros artistas salmantinos? —Fernando Mayoral y Domingo Sánchez, llevan muy buen camino. —¿Y del público de Salamanca? —Que necesita ver más exposiciones. Suelen ver una al año y, naturalmente, se desorienta. —¿Viven los artistas de la pintura? —Yo vivo. No precisamente para tener coche, pero vivo. ¿Que ya es decir bastante en estos tiempos? —¿Proyectos? —Quizá una próxima exposición. Espero que se terminen los locales de la nueva Sociedad de Cultura y Arte. —¿Y de los pintores actuales, quién le gusta más? —Hay varios. —¿Uno sólo? —Vázquez Díaz. Abraido del Rey sacó la mano derecha del bolsillo para despedirse de mí, y después, la guardó otra vez. Le pedí una foto y, seriamente, me la prometió. CORIN

DE ARRENDAMIENTOS RUSTICOS

Aclarando dudas

POR MAURICIO GARCIA ISIDRO

(Conclusión)

Cuando se trata de ejercitar la acción por falta de pago, se podrá enervar con arreglo al artículo 29 de la Ley de 16 de marzo de 1935, consignando la renta en la siguiente forma:

La parte de reserva, en trigo, a disposición del arrendador. El resto, se acreditará con la entrega al Servicio Nacional de Trigo por la certificación a que antes hemos aludido, y en dinero la parte que corresponda a lo depositado en el Servicio Nacional del Trigo, a razón de 117 pesetas el quintal métrico, más incrementos de contribuciones, intereses de demora y costas causadas hasta el momento de la consignación, incluso de las de ésta.

En mi opinión no es posible cobrar la parte de renta que exceda de la reserva a 2,50 pesetas en lugar de 1,17. La Circular de Abastecimientos vigente tanto en las citadas dice claramente en su artículo 69 que el pago de las rentas concertadas en especie (trigo), como consecuencia de contratos de arrendamiento originados antes del 13 de julio de 1942, se hará en metálico, a razón de 117 el quintal métrico, "sin prima alguna" después de entregar al rentista su reserva de consumo como indica el artículo 19, y sin perjuicio del incremento a percibir por el propietario de seguros sociales y contribuciones.

No obstante, el criterio sostenido por la Audiencia Territorial de Zaragoza, respecto a la percepción de rentas, a razón de 2,50 pesetas, estimó que publicada la Circular en el Boletín de 23 de junio de 1950, y elevada al rango de Ley por el Decreto-Ley de 24 de julio de 1947, fracasara cualquier pretensión en tal sentido.

Es posible, que se susciten también dudas sobre si el "no cumplimiento por el arrendatario por lo ordenado en el artículo 69, respecto a la entrega del resto de renta al Servicio Nacional del Trigo, da lugar o no a la acción de desahucio, o a la resolución de contrato basada en el artículo 26 de la Ley de 15 de marzo de 1935. Existe diversidad de criterios, aunque, meditado mucho sobre el problema, creo que modificada por la Ley del 23 de julio de 1942, en su artículo 3.º la regulación del pago de rentas para los contratos futuros, quedando sin variación los contratos anteriores a 1942, con morosa pactada en especie, y estos últimos, a su vez, innovados por las Circulares de Abastecimientos y Decreto-Ley de 24 de julio de 1947, la forma de pago que establecen las Circulares predichas, se ha incorporado al contrato mismo, forma parte de él" y su cumplimiento conduce al desahucio por falta de pago, si éste no se efectúa de acuerdo con todas las modalidades que hemos dicho anteriormente, y entre ellas acredi-tando la entrega del resto de la renta o diferencia entre la reserva y la pactada, al Servicio Nacional del Trigo. Porque, es evidente que el pago de una obligación, ha de efectuarse de acuerdo con lo establecido en el convenio, que, repetimos en este caso, es lo ordenado por la Circular, formando parte del contrato, y no existe pago (artículos 1.157, 1.158 del Código Civil), si en el deudor, en este caso el colono, no se atiende a lo previsto en la Ley, y al no entregar en el Servicio Nacional del Trigo el exceso de renta sobre la reserva, incumple el modo de pago y da lugar a la acción de desahucio, pudiendo también, como indicaba en mi artículo "Consignación de rentas en metálico", invocarse al artículo 26 de la Ley de 15 de marzo de 1935, que dice así: "Sin perjuicio en lo establecido en el artículo 28, el incumplimiento de las obligaciones del arrendador o del arrendatario, así como la infracción de las condiciones estipuladas en el contrato, darán lugar a que se pueda pedir, por quien las haya cumplido la rescisión del contrato con indemnización de daños y perjuicios, o solo esto último, dejando aquél subsistente. Los Tribunales según la gravedad de la infracción, podrán decretar la rescisión del contrato, o conceder un plazo al infractor para que cumpla la obligación, sin perjuicio de decretar la rescisión si no la cumple. Se considerarán siempre como graves las infracciones a los pactos esenciales del contrato, entendiéndose tales las que se refieren al destino que debe darse a la finca, y a los daños y perjuicios que se ocasionen a la misma o a los aprovechamientos secundarios".

Es siempre grave la infracción del pacto esencial del pago de renta, con arreglo a lo dispuesto en el artículo 1.555 del Código Civil, y 12, número 1.º de la Ley de 16 de marzo de 1935, por lo que tal infracción ha de ser así calificada a los efectos de la resolución del contrato. Y teniendo trascendencia la no entrega por el colono al Servicio Nacional del Trigo del resto de la renta, que si no se llegase a esta conclusión resultaría sin sentido y sin utilidad alguna, la previsión del artículo 69 de recorda la obligación al arrendatario de la entrega, y el último párrafo de tan mentado artículo, no justifica su existencia y carencia de finalidad la certificación, a petición de parte interesada, si se reduce a la falta de entrega a un incumplimiento de obligación con el Estado, sin relación alguna con el contrato de arrendamiento.

El legislador quiso garantizar al propietario de que, ya que no percibía la totalidad de la renta en trigo, según lo pactado, el colono no especulara con esa parte de renta, y como coerción, incorporó al contrato de arrendamiento el medio del pago de renta, acreditando el colono, "con certificación", la entrega del resto, o con certificación negativa el propietario prueba la falta de tal entrega, para fundamentar el desahucio, o la acción resolutoria.

No se puede concebir una Ley que no tenga finalidad, que en este caso es, a la vez, pública, y privada, por afectar al contrato de arrendamiento y al medio de satisfacer la renta.

En algunas ocasiones se nos ha preguntado, tratándose de fincas de huerta, con contrato anterior a 1942 y renta en especie (trigo), si el no cultivar un año cesará el arrendatario de eximirse de la obligación fijada en el artículo 69. El contrato, se pactó seguramente a la vista de tal contingencia, y el compromiso debe cumplirse a tenor de lo dispuesto en la Circular de Abastecimientos, siempre que el colono haya cosechado, sea donde fuere, cantidad suficiente para satisfacer la reserva del rentista y cumplir el artículo 69. Tan sólo cuando no haya cosechado en absoluto trigo en sus explotaciones, ante la imposibilidad de adquirirlo para el solo efecto de pago de renta, quedará exento de tal obligación, sin perjuicio de la indemnización correspondiente, si el arrendador acredita la mala fe y culpa del arrendatario, que si no sembrar el cereal pretendió incumplir la obligación. Únicamente puede interpretarse así el artículo 1.116 del Código Civil, a estos efectos.

En la certificación que expida el Servicio Nacional del Trigo, debe comprenderse el resto de la renta o diferencia entre la reserva y la totalidad de la misma, pues la parte que recibe el propietario en concepto de reserva, no necesita constancia alguna para el arrendador, y el colono debe hacer constar en su declaración del C-1, la cantidad pagada por reserva, y la que entrega en cumplimiento del artículo 69 de la Circular de Abastecimientos, que cobrará a 2,50 pesetas kilo, y estimó que no puede ser considerado como excedente libre, porque aunque no forma parte del

capo riguroso, si lo es de las obligaciones impuestas al arrendatario, que como la reserva de siembra y otras no pueden ser eludidas.

El criterio expuesto, lo estimo compartido por la Sentencia del Tribunal Supremo de 13 de julio de 1950, que ya examinamos anteriormente, y en la que claramente se perfiló la categoría que se da al cumplimiento de las obligaciones contractuales, hasta el punto de que, el "ius aequum", ha de anteponerse en la interpretación de los preceptos legales, al "ius strictum", a favor del arrendador.

No creo agotado el tema, pero si emitida mi opinión en aquellas dudas más previsibles, sin que esto suponga otra cosa que aportar al buenismo de mi experiencia al criterio interpretativo de tan profusa legislación como es la reguladora de los arrendamientos rústicos. Porque, tan sólo la Circular número 746, de la Comisaría de Abastecimientos, contiene 92 artículos, con numerosos párrafos y apartados, no siempre de fácil comprensión para los no habituados a esta clase de exegesis.

CURSILLO DE HOGAR

En el marco hogareño de las fiestas de Navidad, la Juventud Femenina de Acción Católica organiza para todas nosotras, jóvenes de Salamanca, este cursillo de Hogar.

En el salón del Colegio de Madres Jesuitinas, los días 29, 30 y 31.

Las conferencias de formación a cargo del muy ilustre señor magistral de Plasencia. Las clases prácticas a cargo del señor Sabadell, del doctor Adrián Juanes y señorita Eliosa de la Concha.

El día 28, apertura del cursillo con conferencia por el muy ilustre señor doctor Plácido Fernández.

Cuantos informes desee de los proporcione en las presidentas parroquiales y diocesanas.

Las invitaciones pueden adquirirse todos los días en el domicilio de la Secretaría Diocesana (Plaza Mayor, 35, segundo) y el martes, en el Consejo Diocesano (Meléndez, 26) de siete a nueve de la tarde.

MAGNIFICOS JUGUETES - en - ALMACENES FERRARIA

J. BELLIDO PIEL, SIFILIS, VENEREO Antonio Espinosa, 10. (Esquina General Sanjurjo). Teléfono 2140 (C. S. 11)

Doctor FERREIRA Director de la Casa de la Madre MATRIZ Y PARTOS. — De 11 a 2. Pozo Amarillo, 13, dpdo. Tel. 2231 C. S. n.º 49

FLORINDO CONDE GARGANTA NARIZ Y OIDOS Pozo Amarillo, 15. — De 12 a 2 Teléf. 1671 (C. S. n.º 184)

He aquí el BÉNEDICTINE BÉNEDICTINE DEPOSITO: Peñares (BURGUENOS)

TECNICA DEL MAÑANA EN LOS RECEPTORES DE HOY EL 4 Bandas CON SUPER-SENSANCHE MODELOS 1951 Invisicia Radio

TEATRO BRETON A las 7,45 y 10,30. Exito apoteósico de la emocionante superproducción, en technicolor EL ENMASCARADO A las 6. DIA FEMINA Programa gigantesco EL CORREO DEL ZAR Y JASSY, LA ADIVINA En technicolor

TEATRO GRAN VIA Hoy, a las 4,30, 7,30 y 10,30 Enorme programa PIRATAS DE MONTERREY (Technicolor. (Tolerada) LA VIDA ENCADENADA Segunda semana apoteósica, aplaudida en todas las sesiones (Autorizada mayores)

LICEO CINE TRES DIABLILLOS A las 4,30 7,45 y 10,45. Otro éxito de CARMEN PRENDES Y RICARDO ACERO La preciosa comedia CELOS DEL AIRE Una inigualable interpretación MAÑANA, despedida, con RAQUEL de H. Maura

Coliseum 7,45 y 10,45. DIA SAEZ Con la graciosa película ELLA, EL Y... NICOLAS No tolerada Señoras y señores a mitad de precio

CINEMA SALAMANCA A las 5, 7,45 y 10,45; ULTIMO DIA de la gran película SITIADOS La auténtica historia del bloqueo de Berlín Mañana: ESTRENO SENSACIONAL AMBICIOSA!! — Technicolor — Desde hoy están a la venta las localidades para este acontecimiento.

MODERNO Desde las 5: EXITO del sensacional programa Retorno al abismo Por Humphrey Bogart-Alexis Smith, y DOS HERMANAS DE BOXTON Kathryn Grayson y June Allyson (No toleradas)

JUNTA COORDINADORA DE LA CAMPAÑA PRO-NAVIDAD DEL NECESITADO 1950

(XIX relación)

Pesetas

Table with columns for organization names and amounts. Includes sections like 'EN EL GOBIERNO CIVIL', 'EN LA CAJA DE AHORROS', 'EN EL BANCO HISPANO AMERICANO', etc.

TEATRO

Al amor hay que mandarle al colegio

Es posible que al darse la circunstancia el sábado último, de quedar "fuera de cupo" la crítica del estreno de "Al amor hay que mandarle al colegio", hubiéramos dado por cumplida la misión con aquellas breves líneas...

una opinión contraria a la vejez. Se es viejo por los años, pero no se es viejo, si el corazón y el cerebro poseen suficiente vigor.

Vida RELIGIOSA

IGLESIA DE SAN FRANCISCO

Mañana, función de los Jueves Eucarísticos. Por la mañana, a las ocho, misa de comunión conmemorativa en coros de doce.



El sábado, las Congregaciones Marianas distribuyeron más de mil cenas de Nochebuena entre los necesitados de Los Pizarrales y el Arrabal

POR VEZ PRIMERA COLABORARON EN ESTE REPARTO LOS CONGREGANTES EMPLEADOS Y OBREROS

Si siguiendo su ya tradicional costumbre, las Congregaciones Marianas realizaron el sábado la distribución de más de un millar de cenas, entre las familias necesitadas de los barrios de Los Pizarrales y el Arrabal del Puente.



Un grupo de "Javieres" (Congregación Mariana de Obreros y Empleados), realizando la distribución de cenas de Navidad en Los Pizarrales.

recaudando ayudas y poniendo ellos el resto de los fondos de las Congregaciones no interrumpen este fin que se han señalado cada año.

noticias de TOROS

Corridas de Navidad en Méjico y Perú

Grave cogida de "Calesero", en Guadalajara

Veracruz (Méjico).—Corrida de toros de Navidad. Fermín Rivera y Ricardo Torres despacharon seis toros de Carlos Cuevas, que resultaron bravos y con nervio.

Novillada en Lima

Lima. — El español González Machaquito escuchó palmas en el primero, oyendo un aviso en el otro.

Una mansada en Celaya

Celaya (Méjico).—Seis toros de Santa Cirila, que resultaron mansos en general.

Mitad y mitad.

Querétaro (Méjico).—Se celebró con éxito de taquilla y artístico la corrida de Navidad.

Pagos de Hacienda

LOS LIBRAMIENTOS NO RETIRADOS SERAN ANULADOS EL DIA 30

Como final de ejercicio económico se advierte a todos los perceptores de libramientos pendientes de pago en la Depositaria de esta Delegación de Hacienda, que el último día para hacerlos efectivos es el día 30 del corriente.

UNA CARTA DE DON ALIPIO PEREZ TABERNEIRO

Salamanca, 23 de diciembre de 1950. Señor Director de El Adelanto. Muy señor mío y distinguido amigo: En el diario de su digna dirección de esta mañana, con gran sorpresa me encuentro la noticia de haber sido elegido presidente de la Mari-seca; no tengo por qué decir cuánto agradezco se hayan acordado de mi nombre, tanto como me contraría tener que declinar irrevocablemente el honor que inmerecidamente se me hace; no por falta de simpatía y cariño a la Mari-seca, entidad que a todo trance debe subsistir, pero que tiene que estar regida por personas capacitadas para ello y completamente desligadas de los asuntos taurinos que les permitan obrar con absoluta independencia; cosa que a pesar de mis buenos deseos me sería completamente imposible, por mi negocio, por mis amistades y por mis compromisos.

JOSE URBINA

Jefe de los servicios de Cirugía del Hospital Santísima Trinidad (Consulta gratuita) Particular, Sanatorio María Teresa Telis, 1042-1038 C. S. n.º 180

POLLITOS DE UN DIA

Varias razas. Incubación de particulares, Pida folleto. Avícola Cardella, Canterac, 49, Valladolid

MIGUEL BECERRO

MATRIZ Y PARTOS Horas de consulta: de 11 a 2 Concejo, 9, 2.º, Izquierda. Tel. 1285 (C. S. 14)

Máquinas de escribir por 135 pesetas!

No es una propaganda más, sino una realidad. La HOGAR, en su nuevo modelo provista de cinta especial, no tiene rival en su tipo. Es la más barata y útil dentro de su sencillez enmarcada en su precio. Su velocidad es muy superior a modelos anteriores. Dispone en la actualidad, de cambio automático de letras a signos. El mejor elogio que le hará usted mismo, su carro admite papel de 25 cm. de ancho. Sus tipos de impresión son metálicos. Un acierto en pro de la escritura mecánica. Haga su pedido hoy mismo incluyendo este anuncio y tendrá derecho al precio de propaganda: 135 ptas. Las servimos a reembolso de su precio más embalaje, contra talón-orden. Diríjanse ad JENARO CALATAYUD: Calpe. (Alicante).

IMPORTANTE TELEGRAMA

Hemos recibido, firmado, sencillamente por MELCHOR, el siguiente telegrama: "Comuniquen niños Salamanca y su provincia que, como años anteriores, llegaremos esa plaza en noche de 5 enero próximo, para observarles lindisimos juguetes, y a fin evitar vagaciones y dudas última hora, recomiendo visitar cuanto antes nuestro mayor y más importante depósito juguetes esa plaza, en Generalísimo Franco, número 5, que es donde están GALERIAS LYS."

Advertisement for 'METODOS NATURALES' and 'EMULSION ZZ' featuring an illustration of a monkey and text describing natural methods for destroying parasites.

CASA DE EJERCICIOS DE SAN IGNACIO

Noviciado de la Compañía de Jesús - Paseo de San Antonio - Teléfono 3603 - SALAMANCA

TANDAS DE EJERCICIOS PARA ENERO, FEBRERO Y MARZO DE 1951

Table listing exercise tandas for January, February, and March 1951, with columns for dates, categories (Jóvenes, Labradores, Obreros, etc.), and names.

NOTAS.—1. El primer día que figura en la lista, es de la tarde de entrada; el último, el de la mañana de salida. 2. El coste de la Pensión es de 100 pesetas para las tandas de tres días; y 130 pesetas, para las de cuatro. 3. Se conceden facilidades económicas en casos particulares. 4. No se admiten inscripciones para la tanda del 21 al 26 de febrero por estar completa.

Los DEPORTES

SEIS PARTIDOS INTERNACIONALES

se jugaron en la península el domingo y el lunes

También se celebraron tres amistosos entre equipos de primera y segunda, y cuatro de liga, de tercera División

LOS PARTIDOS DEL DOMINGO

Derrota del Atlético de Madrid (3-4) por el Francfort

Madrid.—En el Estadio Metropolitano se jugó el día 24 el partido amistoso de carácter internacional entre el Atlético de Madrid y el equipo alemán Eintracht de Francfort.

Resultó vencedor el conjunto extranjero por 4 a 3. La victoria del conjunto alemán fue ayer merecida, ya que el exceso de virtuosismo y de gambeteo de los delanteros madrileños, los muchachos alemanes opusieron una gran velocidad, mucha profundidad en el área y una gran facilidad de tiro, además de mostrarse como seguros disparadores.

Atlético de Bilbao, 2 Boldklubben, 1

Bilbao.—El partido celebrado ayer a beneficio de Roberto Berto, entre el Boldklubben y el Atlético de Bilbao, terminó con la victoria de los bilbaínos por dos a uno. Hubo excelente entrada a pesar del mal tiempo.

Atlético de Bilbao, 2 Boldklubben, 1

Bilbao.—El partido celebrado ayer a beneficio de Roberto Berto, entre el Boldklubben y el Atlético de Bilbao, terminó con la victoria de los bilbaínos por dos a uno. Hubo excelente entrada a pesar del mal tiempo.

LOS ENCUENTROS DEL LUNES

El Real Madrid empaló a coro con el Copenhagen

Madrid.—En el Estadio de Chamartín se celebró el lunes el partido de fútbol organizado por la Asociación de la Prensa entre el Boldklubben 1893, de Copenhague, y el Real Madrid C. F., que ha finalizado con empate a cero.

El encuentro, aunque solo por la falta de goles, ha sido jugado con cordia y entusiasmo por parte de los dos Clubs, registrando las de gran emoción. Con el Real Madrid se alineó el célebre Gabriel Alonso, que tuvo una buena actuación, y en el once danés formaron Ohlan, Landberg y Runvang, del Akademisk de Copenhague.

Los equipos formaron así: Boldklubben. — Bock; Ohlan, Andersen, Petersen; Körner,

Hammeke; Salomonsen, Bjerregard, Berger, Rasmussen (Lundberg), Runvang.

Real Madrid. — Alonso (J.), Alonso (G.), Hon, Oliva; Montalvo, Luctano; Mascala, Muñoz, Páñico (Olmedo), Molowiy, Cabrera (Arsuaga).

El Sevilla ganó, por 5-3, al Eintracht, de Francfort

Sevilla.—Bustos; Campanal II, Antóniz, Venys; Alconero, Ramoní; Oñoro, Arza, Araujo, Domenech y Pineda. Eintracht, de Francfort.—Henning; Kastier, Bechtold, Kasper; Krommelbein, Herchsch; Wunderlich, Scheth, Kraus II, Pfaff y Kraus I.

Arbitro, señor Guerra Prieto. A pesar del frío y de la lluvia una hora antes del partido, asistió mucho público al campo de Nervión a presenciar el encuentro amistoso, con ribetes de internacional, del Sevilla y el primer equipo del Club Eintracht, de Francfort.

El partido, en los dos tiempos, resultó interesante. Los jugadores germanos actuaron en general bastante bien y dejaron en la acción se llena una impresión grata. Dominó el balón, pero tienen poca velocidad, excepto los extremos, que hoy han sido, con el portero, los mejores del equipo visitante. Al meter se desorientó un poco el tango que había delante de su puerta por la lluvia caída.

La tripleta central del ataque alemán, con el portero, destacó en el conjunto visitante, y por el Sevilla Arza, Alconero y Campanal, así como la delantera. El equipo alemán jugó bien, aunque abusando de pase, en vez de tirar.

El arbitro, señor Guerra Prieto, no vio algunas faltas que hicieron los jugadores germanos ni tampoco algunas sevillistas.

El Barcelona ganó fácilmente, por 4-1, al Fußball Frankfurt

Barcelona.—El Club de Fútbol Barcelona ha vencido por 4 a 1 al Fútbol Frankfurt, en el primer encuentro navideño. El campo registró un lleno y el tiempo fue frío y soleado. Los alemanes defraudaron en parte, porque se esperaba más de ellos por la fama de que venían precedidos y ser "leader" del campeonato de su país. Jugaron bien en el centro del terreno y se defendieron con acierto de los magníficos ataques azulgranas; pero a la hora de tirar a puerta fallaron. Jugaron una WM rígida y férrea. Tienen

un portero que comenzó fallando para luego ser un valladar; una defensa segura, dos medios que sirvieron y enlazaron a la perfección con los interiores, de los cuales el derecho, Hermann, fue el mejor de su equipo y autor no al del único tanto del Frankfurt y de los más peligrosos ataques de éste.

Tuvieron enfrente a un Barcelona magnífico de juego, que realizó una exhibición como no habíamos visto esta temporada. A los veinticinco minutos de iniciado el partido ya tenían los locales 3 a 0 a su favor y en vista de ello el Barcelona comenzó a realizar sustituciones, lo que restó potencialidad a su once. En el primer periodo el equipo azulgrana estuvo magnífico y no ocurrió un fallo, sobresaliendo sobre todos Kubala, que fue el alma del ataque.

A las órdenes de Azon los equipos se alinearon así: Frankfurt: Dehm; Nold, Schwarz, Frank; Scherer, Neuser; Dzwokl, Hermann, Gonschorek, Wirth Hasse. Barcelona: Velasco; Bloca, Calvet, Secarra; Sima, Sequera; Basora, Kubala César, Marcis, Nicolau.

Valladolid perdió (2-1) ante el Sporting Lisboa

Lisboa.—El Sporting de Lisboa ha vencido por dos tantos a uno al Real Club Valladolid.

PARTIDOS AMISTOSOS

Barcelona.—El domingo, en el campo del Español, se jugó un partido de fútbol amistoso entre el Sabadell y el Español. Venció éste por cinco a dos. (Alfil.)

Homenaje a Botana

La Coruña.—En el Estadio Municipal de Riazor contendieron el Real Club Deportivo y una selección gallega, en partido de homenaje y beneficio del jugador coruñés Waldo Botana, que sufre fractura doble de la pierna izquierda, a resultas del partido de Liga contra el Sevilla. Asistió numeroso público y Botana recibió diversos obsequios.

HOY CELEBRARA JUNTA LA DIRECTIVA

Ayer no se celebró la reunión de la Junta Directiva de la Unión Deportiva Salamanca pensaba tener, siendo aplazada para esta tarde, quedando advertidos por la presente todos los directivos que no supieran este aplazamiento.

10-4 VENCIO AYER EL BARCELONA AL FRANKFURTS

Barcelona.—Esta mañana se ha celebrado el segundo partido navideño.

LOS PARTIDOS Y ARBITROS para la jornada de Liga del próximo domingo

Table with 2 columns: Division (Primera, Segunda) and Teams (e.g., Español - Real Madrid, Athletic de Bilbao - Athletic de Bilbao).

EL LINENSE VENCIO AL HERCULES, EN ALICANTE

Alicante.—Partido de mediana calidad, poco público y mucho frío. El Linense fue sancionado con penalty, que Pina manio a las manos del portero. El delantero centro del Linense, Julián, consiguió el tanto de la victoria. (Logos.)

Campo de Tiro y Deportes

Tiro de Pichón

El resultado de las tiradas de pichón celebradas en los pasados días 24 y 25 del actual mes es el siguiente: Primera tirada del día 24, se llevó el premio don Gonzalo Alonso Barito.

Segunda tirada del día 24, don Casimiro Pérez Tabernero. Tercera tirada del día 24, don Francisco Marcos Mulas.

Primera tirada del día 25, don Francisco Marcos Mulas. Segunda tirada del día 25, don Graciliano Pérez Tabernero.

Tercera tirada del día 25, don Graciliano Pérez Tabernero. Cuarta tirada del día 25, don Juan M. Fernández Trocóniz.

En la tercera tirada del día 25 se disputó una magnífica copa llamada "Toro Navidad", el cual se adjudicó en refuda tirada con don Casimiro Pérez Tabernero, don Graciliano Pérez Tabernero.

La clasificación del "Toro Navidad" después de estas tiradas es la que sigue: 1.º Don Casimiro Pérez Tabernero, 380,70 puntos.

2.º Don Gonzalo Alonso Barito, 379,83. 3.º Don Guillermo Pérez Tabernero, 362,25. 4.º Don Juan M. Fernández Trocóniz, 344,00.

5.º Don Mariano Alonso Barito, 313,00. 6.º Don Graciliano Pérez Tabernero, 281,00. 7.º Don José María Sánchez Bustos, 239,83.

8.º Don Federico Battaner Berasategui, 225,83. 9.º Don Fernando Pulín Blasco, 209,75. 10.º Don José Cerdón Elena, 204,76.

11.º Don Ramón Pérez Herrasti, 199,00. 12.º Don Francisco Marcos Mulas, 149,33.

13.º Don Andrés García Blanco, 88,00. 14.º Don Sandoval Alonso Bullón, 82,00. 15.º Don Fernando Pérez Tabernero, 82,00.

16.º Don Francisco González Jusco, 51,00. 17.º Don José María Cembrano Rodríguez, 42,00.

AMONESTACION

El artículo 93 del reglamento de los pasados días navideños, preferimos, esta vez, puntualizar y discernir algo ocurrido en el encuentro S. E. U.-Helmántico del lunes, y que salió de la vulgaridad.

COMENTARIO A LA JORNADA

Ya tan a trasmano, por los días transcurridos, el comentario adecuado a los dos jornadas baloncestivas de los pasados días navideños, preferimos, esta vez, puntualizar y discernir algo ocurrido en el encuentro S. E. U.-Helmántico del lunes, y que salió de la vulgaridad.

El artículo 93 del reglamento

Viene ello a cuento por la exacta aplicación que del artículo 93 del Reglamento hizo el colegiado señor Verdi, al sancionar, con una técnica, los excesos verbales de cierto sector de público, que no por ello era partidario del Helmántico, como pudiera creerse. Todavía no ha llegado a saberse que es el baloncesto el único deporte en el que el público puede ser sancionado cuando su actuación rebasa del comedimiento, que no está reñido, ni mucho menos, con el aliento y apoyo al equipo favorito. Y la ejemplaridad ha venido como anillo al dedo, a los pocos días de relatarlos la autorizadísima puma de Carlos Piernaveja, en "Marca", el caso sucedido en Bilbao en el reciente encuentro Club Deportivo Juventus (por cierto el primer campeón provincial proclamado), donde se llegaron a tirar ¡¡¡SIETE!!! técnicas contra el primer club citado por la desconsiderada actitud de sus partidarios. Y aunque aquí no se llegó a ese exceso y aunque se aplicó, con estricta justicia, el arbitrio de que el delegado del equipo castigado reclamase orden y silencio de los aborrotadores, no está de más que sirva de advertencia la aplicación de la regla sexta del artículo 93 del Reglamento para esos que confunden un terreno de baloncesto con un lugar donde saciar sus ansias de aborrotadores, no sólo con olvido de la educación deportiva, sino hasta de la otra, de la corriente, de la simplemente ciudadana, de respeto al prójimo, también en franco declive.

PROSA MAL RIMADA DE LA ULTIMA JORNADA (Por M. Román)

Tras un pequeño debate quedó fuera de combate. Por un tanto fue ganado en partido "re... nevado". Y la final se aproxima con tiros en cada esquina.

CLASIFICACION

Table with 2 columns: Team (S. E. C., J. G. P. F. C. J., Helmántico, C. de Tiro) and Score (11 6 5 302 237 17, etc.).

BAJONCESTO

Helmántico y Campo de Tiro, igualados a puntos, en cabeza

AMBOS JUGARAN LA FINAL DEL TORNEO COMENTARIO A LA JORNADA

El artículo 93 del reglamento

Ya tan a trasmano, por los días transcurridos, el comentario adecuado a los dos jornadas baloncestivas de los pasados días navideños, preferimos, esta vez, puntualizar y discernir algo ocurrido en el encuentro S. E. U.-Helmántico del lunes, y que salió de la vulgaridad.

COMENTARIO A LA JORNADA

Viene ello a cuento por la exacta aplicación que del artículo 93 del Reglamento hizo el colegiado señor Verdi, al sancionar, con una técnica, los excesos verbales de cierto sector de público, que no por ello era partidario del Helmántico, como pudiera creerse. Todavía no ha llegado a saberse que es el baloncesto el único deporte en el que el público puede ser sancionado cuando su actuación rebasa del comedimiento, que no está reñido, ni mucho menos, con el aliento y apoyo al equipo favorito. Y la ejemplaridad ha venido como anillo al dedo, a los pocos días de relatarlos la autorizadísima puma de Carlos Piernaveja, en "Marca", el caso sucedido en Bilbao en el reciente encuentro Club Deportivo Juventus (por cierto el primer campeón provincial proclamado), donde se llegaron a tirar ¡¡¡SIETE!!! técnicas contra el primer club citado por la desconsiderada actitud de sus partidarios. Y aunque aquí no se llegó a ese exceso y aunque se aplicó, con estricta justicia, el arbitrio de que el delegado del equipo castigado reclamase orden y silencio de los aborrotadores, no está de más que sirva de advertencia la aplicación de la regla sexta del artículo 93 del Reglamento para esos que confunden un terreno de baloncesto con un lugar donde saciar sus ansias de aborrotadores, no sólo con olvido de la educación deportiva, sino hasta de la otra, de la corriente, de la simplemente ciudadana, de respeto al prójimo, también en franco declive.

PROSA MAL RIMADA DE LA ULTIMA JORNADA (Por M. Román)

Tras un pequeño debate quedó fuera de combate. Por un tanto fue ganado en partido "re... nevado". Y la final se aproxima con tiros en cada esquina.

CLASIFICACION

Table with 2 columns: Team (S. E. C., J. G. P. F. C. J., Helmántico, C. de Tiro) and Score (11 6 5 302 237 17, etc.).

Francisco González Macías, Higinio Labrador y Damián Villar

FRANCISCO GONZALEZ MACIAS

Seis obras componen la aportación de Macías a la Exposición del Casino. Seis obras en las que las calidades tienen variada gradación, casi mitad por mitad. Tres son francamente excelentes, magníficas; las otras tres, en cambio, no están en esa misma línea de excelencia que caracteriza a las primeras. "Capricho infantil", en piedra; "Recelo", en piedra negra pulimentada, y "Gallo", en madera, ponen la más alta valoración en la obra de González Macías. Las tres tienen línea, tienen proporción y tienen intención, que también ha de pedirse a la escultura esta última premisa. "Capricho infantil" tiene unas suaves configuraciones que le hacen delicioso y agradable desde cualquier punto de vista. El "gallo", pleno de acción, es otra obra que se mantiene fiel en la línea propuesta, al igual que "Recelo", de vistoso efecto. Las tres nos gustan y cumplen, a nuestro juicio, las pretensiones de toda obra escultórica, sin por ello perder el estilo con que están concebidas. "Juani", en yeso patinado, aun manteniendo ciertas calidades que caracterizan la obra de Macías, pierde a ratos esa gracia que pudiéramos exigir en aras del efecto visual de conjunto. Los retratos en bronce de dos destacadas personalidades sal-



«Maternidad», de Damián Villar (Foto Guzmán Gombau)

mantinas, obedecen a motivos puramente personales y de ahí que entren de lleno en ese campo de la escultura en el que lo accesorio es su intención estética. Son retratos, simplemente retratos, que pueden gustar o no gustar; lo mismo que pueden parecerse o no. En obligada selección, nos quedamos, pues, con las tres pri-



«Capricho infantil», de Francisco González Macías (Foto Guzmán Gombau)

Se fijan la naturaleza y cuantía de los premios a familias numerosas

UN PLUS DE CARESTIA DE VIDA PARA LA INDUSTRIA DE LA CONFECCION Y EL TOCADO

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

TRABAJO.—Orden por la que se modifica la reglamentación del trabajo de la confección y tocado. Se incluyen en el ámbito de dicha reglamentación, además de los sectores ya establecidos, los de guantes, flores artificiales, confección industrial y bordados sobre seda con hilo de oro y otros metales. Se establece en favor de todo el personal que comprende esta reglamentación un plus de carestía de vida del 20 por 100.

Orden por la que se establece un plus de carestía de vida del 25 por 100 en favor del personal comprendido en la reglamentación nacional de trabajo de las minas de fosfatos, azufre, potasa, talco y demás explotaciones no comprendidas en otra reglamentación.

Orden sobre la cuantía de los premios a familias nume-

rosas. La naturaleza y cuantía de los 50 premios anuales a familias numerosas, se otorgarán así:

Uno nacional de 50.000 pesetas para el matrimonio español que mayor número de hijos haya tenido.

Cincuenta premios de 15.000 pesetas, que se otorgarán uno en cada provincia al matrimonio que, con domicilio en ella, haya tenido mayor número de hijos.

Uno de 50.000 pesetas para el matrimonio español que conserve mayor número de hijos vivos el día 1 de enero del año a que el premio corresponde, y cincuenta premios de 15.000 pesetas cada uno, también por provincias, al matrimonio que tenga el 1.º de enero del año en que se celebre el concurso mayor número de hijos vivos. La publicación de la convocatoria de estos premios se efectuará el 2 de noviembre y las solicitudes serán admitidas hasta el 10 de enero. (Logos.)

ECOS DE CARIDAD

Para los Reyes de los niños del Sanatorio «Los Montalvos»

EL RECUERDO DE LOS AMIGOS DE "THEUDIA" PASAMOS YA DE LAS CUATRO MIL PESETAS. JUBILO ENTRE LOS NIÑOS DEL SANATORIO

Algo más esperábamos de estos días últimos de alegría y paz de hogar, dejando un poco que los sentimientos caritativos se acordasen de este llamamiento en pro de los niños enfermos del Sanatorio de Los Montalvos. Pero tampoco hemos de dejar de manifestar nuestra satisfacción viendo acercarse el logro de nuestros deseos para la fiesta de Reyes en el benéfico establecimiento.

Los amigos de "Theudia", sin duda, al que quieren dedicar el recuerdo de sus mejores tiempos, señalando su favor con perjuicio de "Javier de Montillana", como siempre han tenido ese rasgo de generosidad, recaudando doscientas pesetas, que en nombre de "Theudia" les agradecemos sinceramente.

También el eco de nuestra satisfacción ha llegado al Sanatorio. Sabemos el interés con que niños y mayores, hospitalizados, siguen la marcha de nuestra suscripción, reinando entre todos una gran alegría y los testimonios de gratitud a los generosos donantes, que se acuerdan de esta manera de una de las fechas más gratas de la infancia. Ayer han comenzado los pequeños a escribir sus cartitas a los Reyes Magos y esperamos que sean complacidos en sus peticiones.

Nuestro balance es el siguiente: Anterior, 3.484,85 pesetas, suma ascendida considerablemente por el importantísimo donativo del Sindicato de la Construcción (Sección Económica), ejemplo bien digno de imitarse. Recaudado en estos tres días últimos, 634 pesetas, que hacen un total de 4.118,85 pesetas.

Los donativos referidos son: N. E., un cuento, unas mariposas y dos muñecos; niños Cándido, María Luisa y Conchita Iglesias Valdés, varios cuentos y libros; María Pilar Polo Mateos, 10 pesetas; doña María Varela de Veiga, un juego de dominó y 25 pesetas; niños Pedro, María Teresa y Guillermo Méndez González, varios juguetes y 15 pesetas; cinco amigos, 25; María del Pilar y María Jesús Herrera Elena, siete cuentos y 100 pesetas; una niña amiga de los pobres, varios cuentos y 25 pesetas; los niños Francisco Javier, Elvira y Florentina García Sánchez, de Navacerrada, 9 pesetas; niñas Loreto y Jesucita Mateos Bermejo, 10; don Guzmán Gombau Guerra, 10; desde Pamplona, los hermanos Bobo Ibáñez, 25; señorita Esmeralda Martín de Sena, 10; niñas María-José y María Luisa del Río Ollete, 25; niño José Manuel González López, 10; niños Luisito, María-Jesús y Ana Mari, 10; Que-

do, 10; don Carlos G. de Ceiballos, 25; la "Peña" amigos de "Theudia", 200; niños José María, Mari-Carmen y Enma Servil Gay, de sus ahorros, 50; niños Graci y Mari-Tere Pérez Villanueva, 25; niños Federico y Salvador Robles, 15. A todos muchas gracias de "CANDIDIN" y "JAVIER DE MONTILLANA"

NIEVA CON INTENSIDAD EN SEGOVIA Y LEÓN
Segovia.—Esta mañana apareció la ciudad cubierta por una capa de nieve de varios centímetros de espesor. Poco después de las diez volvió a nevar y a primera hora de la tarde continuó la precipitación.

Desde el Alto de los Leones comunican que en aquel puerto y en la vertiente meridional del Guadarrama continúan detenidos numerosos vehículos de motor desde la nevada de los primeros días del presente mes. (Logos.)

EL PUERTO DE PAJARES, CERRADO AL TRAFICO
León.—Durante todo el día, según noticias recibidas de la montaña, ha nevado en la misma intensamente, habiendo quedado cerrados al tráfico el puerto de Pajares en la carretera general de Gijón, y el de Nuriás, en la carretera de la Magdalena.

En la ciudad ha nevado ligeramente, registrándose cinco grados bajo cero. (Logos.)

Doctor RIVERA

Especialista de aparato digestivo, Medicina y Cirugía de Estómago, Intestino, Hígado, Páncreas. RAYOS X. Consulta 11 a 1 y 5 a 6. Corrales de Monroy, 3. Tel. 2088 C. S. n.º 10.

ESTE ATENTO...

Al magno acontecimiento comercial del año 1950

Próxima apertura JOYERIA RELOJERIA PLATERIA

PAULINO

JOYERIA.—Últimas creaciones.
RELOJES.—Todas las marcas y precios, antesalas, despertadores, sobremesa, viaje...
PLATERIA.—Vajillas, cuberterías, bandejas, centros, candelabros y porcelanas.

Verdaderas maravillas para regalos de alta novedad
ESPERE A EFECTUAR SUS COMPRAS DE REYES

El Adelanto

Fundado en 1853

Miércoles, 27 de diciembre de 1950

Suscripción: 10,00 ptas. al mes

Primer centenario del nacimiento del ilustre músico salmantino don Tomás Bretón

Programa de los actos que han de celebrarse:
Día 29 de diciembre de 1950:

1.º La Banda Provincial de música de la excelentísima Diputación, en las primeras horas de la mañana interpretará composiciones musicales en los alrededores de la casa donde nació el insigne maestro.

2.º A las doce, comida extraordinaria que el excelentísimo Ayuntamiento de Salamanca ofrece a 500 vecinos necesitados de la ciudad, en recuerdo y conmemoración del primer centenario del nacimiento del glorioso músico salmantino don Tomás Bretón.

3.º A la una de la tarde, acto solemne del descubrimiento de la placa que la ciudad de Salamanca dedica a su ilustre hijo, en la casa donde nació (calle Bretón, número 18), con asistencia de las autoridades y el excelentísimo Ayuntamiento en Corporación y bajo mazas. Palabras del señor alcalde en este acto.

A continuación se descubrirá también una placa que dedican al maestro un grupo de admiradores.

Seguidamente, ofrenda de flores, que realizarán en nombre de la Sociedad Filarmónica de Salamanca dos señoras pertenecientes a esta Entidad; también ofrecerán coronas y flores, el Conservatorio de Música, la Escuela de Nobles y Bellas Artes de San Eloy, la Coral Salmantina y restantes Entidades y particulares que deseen dedicar un recuerdo al maestro.

El gremio de obreros tipógrafos salmantinos, como simpática y recuerdo cordial a la figura de "Julían" (Verbena de la Paloma), ofrecerán al maestro Bretón, una corona de laurel.

La Banda de Música de la excelentísima Diputación provincial interpretará durante este acto obras del maestro Bretón.

4.º A las ocho de la tarde, apertura de la Exposición de recuerdos del maestro, que el excelentísimo Ayuntamiento ha instalado en la Casa Consistorial, la cual permanecerá abierta durante los días 29, 30 y 31 y podrá ser visitada de cinco de la tarde a diez de la noche.

5.º A las once de la noche, emisión especial de Radio Salamanca, transmitiéndose la "Verbena de la Paloma", interpretada por el Grupo Cultural de la emisora, y selección musical.

En este mismo día, la Escuela de Nobles y Bellas Artes de San Eloy, filial de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca, publicará las bases del concurso para elegir la mejor biografía del maestro Bretón.

MES DE ENERO
En el transcurso de este mes y centrados en la semana que se fijará, tendrán lugar los siguientes actos en memoria de don Tomás Bretón y exaltación de su arte:

a) Velada literaria musical, organizada por la Escuela de Nobles y Bellas Artes de San Eloy, de la que don Tomás Bretón fué sobresaliente alumno.

Este acto tendrá lugar en el Teatro Gran Vía.

los propios locales donde él recibió enseñanza, e intervendrán en el mismo ilustre personalidades de la localidad.

b) Homenaje a Bretón, ofrecido por todas las Entidades artísticas y musicales salmantinas. Este acto se celebrará en el Teatro Bretón, de esta ciudad, poniéndose en escena obras teatrales del maestro e interpretándose páginas musicales del mismo.

Intervendrán en este homenaje la Coral Salmantina, Coros de la Obra Sindical de Educación y Descanso, Coros de la Sección Femenina, Coros Universitarios del S. E. U., Tunas y Rondallas salmantinas, Coros de Danzas de Educación y Descanso; Banda de Música del Regimiento de Infantería "La Victoria" y Banda de Música de la excelentísima Diputación provincial.

Este acto se desenvolverá bajo la dirección del director del Conservatorio de Música, don Bernardo García Bernalt.

c) Gran acontecimiento musical, patrocinado por el excelentísimo Ayuntamiento y la excelentísima Diputación provincial de Salamanca, recordando en el mismo las páginas musicales más brillantes del glorioso maestro.

Este acto tendrá lugar en el Teatro Gran Vía.

El próximo festival para la suscripción «Pro Navidad del necesitado»

Está organizado por "Publicidad Arenas", con la colaboración de los periodistas, y se celebrará en el teatro Bretón, el jueves, 28

Como en años anteriores, y con el mismo fin, se celebrará el próximo jueves, en el Gran Teatro Bretón, con el fin de recaudar para el próximo año el "Festival de la Paloma", unido a los precios excepcionales baratos, atráerá al gran público salmantino, que por el público salmantino, deseoso de cooperar a una labor tan humanitaria como es esta y al mismo tiempo divertirse sanamente con el variado programa que todos los años prepara la Comisión organizadora, y que ha de tener el magnífico remate de unos precios baratísimos.

Agradecemos de antemano la desinteresada colaboración de la emisora local Radio Salamanca, los diarios locales EL ADELANTO y "La Gaceta Regional", contando, además, con las desinteresadas ofertas de los Cafés Las Torres, Simu y Recreo, que ceden sus orquestas. Así como el magnífico rasgo de los artistas que en estos actos, que se han ofrecido para dar mayor brillantez a esta fiesta; así, por el Café Las Torres, la notable pareja de canciones modernas Argüelles-Alhoq; por el Café Simu, la excepcional cantante Adoración de los Reyes, y por el Café Recreo, el notable maquetista Luis Escudero.

Contando, además, con la actuación de numerosos aficionados salmantinos, que ha comenzado ya por la inscripción del gran cantante de zarzuela German Barruoco, el notable cantor de flamenco Angel Motos, etc., etc.

Abriremos la esperanza de que primumamente por el motivo y después por los asistentes, del programa artístico que presentaremos, el próximo día 28 el Gran Teatro Bretón se verá completamente lleno. El espectáculo es atractivo y variado. Habrá de

todo: cante, baile, números de zarzuela, melodías modernas y dos espléndidas orquestas, todo lo cual, unido a los precios excepcionales baratos, atráerá al gran público salmantino, que por el público salmantino, deseoso de cooperar a una labor tan humanitaria como es esta y al mismo tiempo divertirse sanamente con el variado programa que todos los años prepara la Comisión organizadora, y que ha de tener el magnífico remate de unos precios baratísimos.

Mañana es posible que podamos ya dar cuenta del programa, puesto que sigue recibiendo colaboración la Comisión organizadora, entre ellas la de la Casa Battaner de toda la instalación de micrófonos, altavoces, etc.

BARCOS PIRATAS EN LOS MARES DE LA CHINA

Londres.—El buque panameño "Islas Vixayas", de 516 toneladas, ha sido detenido por un barco pirata cerca de la isla Schrow tuando se dirigía desde Shanghai a Amoy. Todo el cargamento fué robado.

Un primer mensaje decía que la tripulación estaba apresada en las bodegas, bajo la amenaza de los cuchillos de los piratas. Posteriormente se recibió otro mensaje, en el que se manifiesta que el peligro había pasado y que navegaba rumbo a Amoy. Se teme que este último mensaje había sido transmitido bajo la amenaza de los mismos piratas.

G. POLO
Enfermedades de la mujer.—París. Consulta de 12 a 2.—Teléfono 2613 Crespo Rascón, 17, 1.º — C. S. 69

TERCER ANIVERSARIO de la señora
Doña María Teresa Hernández Evangelista
que falleció en Salamanca, el día 28 de diciembre de 1947 después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

D. E. P.
Hermanos, hermana política, sobrinos y demás familia.
Ruegan a sus amistades le encomienden a Dios Nuestro Señor en sus oraciones.

Todas las misas que se celebren dicho día en la Iglesia de La Purísima, Sancti-Spiritus, y la de las nueve, de Santo Domingo (Padres Dominicos), serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

CINES
COLISEUM
Ella, El... y Nicolás
Con evidente retraso nos llega esta producción francesa de corte humorístico.

No hemos de negar que el asunto, aunque excesivamente convencional e ingenuo, muchas veces, y absurdo otras, deje a carecer de interés. Lo trama se hace llevadera y no está mal para pasar un rato de ocio, sin más preocupaciones que la de contemplar una serie de escenas mejor o peor hilvanadas y unos diálogos con pretensiones humorísticas.

La interpretación, muy acorde con la dirección, ambientación, diálogos y argumento.

CHRISTMAS DE SALAMANCA
MODELOS EXCLUSIVOS (EN COLORES)
LIBRERIA NUÑEZ